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ROMÂNIA 

JUDEȚUL MARAMUREȘ 

CONSILIUL LOCAL AL  

COMUNEI DESEȘTI 

  

PROCES VERBAL 

Încheiat astăzi, 14 februarie 2024, la ședința ordinară  

a Consiliului Local al comunei Desești 

 

La ședință participă 11 consilieri locali aleși în funcție. Sunt întrunite astfel prevederile art. 

137 alin (1) din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ referitoare la prezenţa majorităţii 

consilierilor locali în funcție, ședinţa fiind legal constituită.  

Şedinţa a fost convocată de domnul primar Bohotici Gheorghe pe baza Dispoziţiei nr. 55 din 

08.02.2024, conform art. 133 și art.134 din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ.  

În convocare au fost specificate data, ora, locul desfăşurării, precum și ordinea de zi propusă 

a se discuta, conform prevederilor legale.  

Lucrările şedinţei sunt publice, respectându-se astfel prevederile art.138 alin.(1) din O.U.G. 

nr.57/2019 privind Codul administrativ.  

 La şedinţa de astăzi participă din partea Primăriei comunei Desești primarul comunei, domnul 

Bohotici Gheorghe și secretarul general al comunei, doamna Bălin Lenuța. La ședință ședință 

participă un grup de cetățeni, respectiv Pop Radu, Pop Ion, Pop Ionuț-Andrei, Pop Măriuța, Borodi 

Vasile, Făt Aurel, Pop Ioan.  

Având în vedere necesitatea alegerii unui președinte de ședință, domnul Pop Gheorghe 

propune pe doamna Dunca Marioara, domnul Pop Ioan propune pe domnul Hotea Gheorghe-

Marian, domnul Bohotici Ioan propune pe domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț. Se supune la vot: 

doamna Dunca Marioara obține 5 voturi pentru (Pop Gheorghe, Pop Viorel, Paul Cosmin-Ioan, 

Dunca Marioara, Bălin Ion), domnul Hotea Gheorghe-Marian obține 5 voturi pentru (Verdeș Vasiel, 

Hotea Gheorghe-Marian, Verdeș Ioan, Pop Ioan, Tupiță Gheorghe-Ionuț), iar președinte de ședință 

este ales domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț cu 6 voturi pentru (Hotea Gheorghe-Marian, Pop Ioan, 

Verdeș Ioan, Verdeș Vasile, Tupiță Gheorghe-Ionuț, Bohotici Ioan).  

Domnul Verdeș Vasile menționează faptul că un grup de cetățeni au depus niște solicitări de 

informații de interes public și nu li s-a comunicat răspunsul, solicitându-i domnului primar să 

motiveze de ce nu li s-a dat răspuns acestor cetățeni. Domnul primar precizează faptul că urmează 

să li se comunice răspunsul. Cetățeanul Pop Ioan (Desești, nr.118) precizează faptul că a depus un 

dosar pentru întabulare și funcționarul Tupiță Gheorghe i-a spus că domnul primar nu vrea să-i ducă 

dosarul la Baia Mare. Domnul primar precizează faptul că domnul Pop Ioan a fost primar și 

viceprimar al comunei, timp în care nu și-a rezolvat problemele, iar acum acesta dorește să le rezolve 

domnul primar în mod ilegal, precizând faptul că au existat litigii timp de 10-11 ani, iar instanța nu 

a dat drept nimănui. Domnul Pop Ioan precizează faptul că terenul este al său și are 4 autorizații de 

construire   Domnul consilier Pop Ioan îl îndrumă să meargă în audiență la domnul prefect. 

Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț, președintele de ședință, prezintă ordinea de zi și întreabă 

dacă mai sunt și alte proiecte de hotărâre. Doamna secretar general precizează faptul că a transmis 

consilierilor locali, pe email, pentru suplimentarea ordinii de zi, Proiectul de hotărâre privind 

reglementarea modului de transmitere a ședințelor de consiliu local pe internet pentru a asigura 
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îmbunătățirea a actului de transparență decizională și de creștere a gradului de acces al cetățenilor 

la lucrările ședințelor și a activității Primăriei și Consiliului Local al comunei Desești. Domnul 

Hotea Gheorghe-Marian precizează faptul că retrage de pe ordinea de zi acest proiect de hotărâre. 

Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț supune la vot ordinea de zi: se aprobă cu unanimitate de voturi. 

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind aprobarea utilizării din excedentul 

bugetar din anul 2023 în anul 2024 a sumei de 1.210.460 lei pentru finanțarea unor obiective de 

investiții ale Comunei Desești. Domnul consilier Pop Ioan precizează faptul că, împreună cu câțiva 

colegi, au făcut un amendament la acest proiect de hotărâre. Acesta menționează faptul că una dintre 

nevoile pe care locuitorii satului Desești le au și cu care consiliul local i-ar putea ajuta este 

construirea unei biserici. În acest sens au făcut amendamentul prin care propun să se aloce o sumă 

din excedentul bugetar al anului anterior pentru achiziționarea unui teren, respectiv pentru a începe 

demersurile de construire a bisericii. Acesta propune ca sumele propuse a fi alocate pentru sediul de 

primărie, în valoare totală de 530000 lei, să fie alocate pentru obiectivul de investiții „Construire 

biserică ortodoxă în localitatea Desești, com.Desești, jud.Maramureș – achiziție teren”. Domnul 

Paul Cosmin-Ioan întreabă dacă s-a găsit teren. Domnul Pop Ioan precizează faptul că acest lucru 

rămâne în sarcina bisericii. Domnul Bălin Ion întreabă de ce nu i-a întrebat și ceilalți consilieri 

locali, precizând că era frumos să discute despre acest amendament și în ședința comisiei de 

specialitate. Domnul Bohotici Ioan consideră că o să se găsească bani să se pună și pentru acest 

obiectiv, dar deocamdată nici nu este găsit terenul și propune să se găsească teren și pe urmă să se 

aloce banii. Domnul primar precizează că se blochează banii până o să se găsească terenul. Domnul 

consilier Pop Ioan precizează că nu se blochează niciun ban pentru că au rămas bani blocați în 

excedent. Domnul primar precizează faptul că până se va găsi terenul se vor găsi și bani, menționând 

faptul că primăria este dispusă să cumpere teren pentru biserică. Domnul Pop Ioan precizează faptul 

că anul trecut domnul primar a spus că va pune bani pentru achiziționarea terenului și nu a pus. 

Domnul primar precizează faptul că domnul Vancea Gheorghe nu a vrut să vândă terenul. 

Cetățeanul Pop Radu întreabă cine îi obligă să cumpere terenul de la Vancea Gheorghe. Domnul 

consilier local Pop Ioan precizează faptul că nu este obligatoriu să se cumpere terenul de la Vancea 

Gheorghe și se poate găsi un alt teren. Acesta  menționează că trebuie lăsat în sarcina bisericii din 

Desești să găsească teren și garantează că în două luni terenul este cumpărat. Domnul Verdeș Vasile 

precizează că discuțiile legate de teren sunt de anul trecut și consideră că acum, când se votează 

bugetul, este momentul să se aloce bani pentru achiziționarea terenului, menționând faptul că de un 

an de zile se tot poartă discuții, dar nu s-a materializat nimic. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț 

întreabă la ce costuri s-a ajuns la sediul de primărie. Domnul primar precizează faptul că valoarea 

totală este de 1.466.000 lei. Referitor la biserică, domnul primar precizează faptul că nimeni nu este 

împotriva cumpărării unui teren pentru biserică, dar dacă deocamdată nu este teren pentru biserică, 

nu se face nimic nici la sediul de primărie și nici nu se poate cumpăra teren. Domnul consilier Pop 

Ioan precizează faptul că nu primarul stabilește când se cumpără, ci biserica stabilește când și unde 

se cumpără terenul. Domnul Bălin Ion precizează faptul că dacă se votează amendamentul banii 

rămân în bugetul local, în momentul în care se va achiziționa terenul atunci se va plăti și întreabă 

dacă terenul va fi cumpărat de către primărie sau de către biserică. Domnul Pop Ioan precizează 

faptul că acestea sunt detalii care vor fi stabilite clar. Doamna secretar general precizează faptul că 

terenul poate fi achiziționat în domeniul public al comunei, rămâne în domeniul public al comunei 

și dat în folosință gratuită bisericii pentru construirea unei biserici. Domnul Pop Ioan precizează 

faptul că este de acord cu acest lucru. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț supune la vot amendamentul 

prezentat: se aprobă cu unanimitate de voturi (11 voturi pentru).  Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț 

supune la vot Proiectul de hotărâre privind aprobarea utilizării din excedentul bugetar din anul 2023 
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în anul 2024 a sumei de 1.210.460 lei pentru finanțarea unor obiective de investiții ale Comunei 

Desești, modificat prin amendament: se aprobă cu unanimitate de voturi (11 voturi pentru). 

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre aprobarea bugetului local al comunei DESEŞTI 

pe anul 2024. Cetățeanul Pop Radu întreabă dacă s-au alocat bani și pentru reparațiile la tractor. 

Domnul primar precizează faptul că au fost de la reprezentanța IRUM și nu au reușit să-l repare, dar 

urmează să fie reparat. Cetățeana Pop Măriuța precizează faptul că a făcut o sinteză a bugetului și 

din acesta 39% reprezintă salariile angajaților, 36% bunuri și servicii, din care mare parte pentru 

reparații, 16% pentru dezvoltare și doar 2 % pentru proiecte europene, în timp ce unii primari au 

atras fonduri de 30 milioane de euro. Totodată aceasta menționează faptul că s-a alocat în plus 

209095 lei la ajutoare sociale. Doamna secretar general precizează că sumele la care se referă sunt 

alocate pentru plata salariilor asistenților personali ai persoanelor încadrate în grad de handicap grav 

cu asistent personal, respectiv plata indemnizațiilor încadrate în grad de handicap grav cu asistent 

personal și nu au nicio legătură cu sumele pe care le primesc beneficiarii de venit minim garantat, 

respectiv venit minim de incluziune. Doamna Pop Măriuța întreabă care sunt investițiile. Domnul 

primar menționează faptul că anul acesta se depune proiectul pentru extinderea rețelei de alimentare 

cu apă și pentru canalizare, precizând faptul că la Hărnicești s-a identificat terenul pe care va fi 

realizată stația de epurare. Domnul consilier Pop Ioan precizează faptul că în viitor va trebui să se 

facă canalizare în toată comuna și consideră că trebuie să se  găsească locații pentru stațiile de 

epurare în toate cele de 3 sate. Aceste menționează faptul că la Desești există teren disponibil 

aproape de râu, care aparține primăriei. Domnul Hotea Gheorghe-Marian precizează faptul că în 

anul 2021, când s-a aprobat începerea demersurilor pentru modernizarea străzilor, s-a aprobat și 

începerea demersurilor pentru extinderea rețelei de alimentare cu apă și întreabă în ce stadiu este 

acel proiect. Domnul primar menționează faptul că acum se redepune proiectul pentru finanțare prin 

Agenția Fondului de Mediu. Cetățeanul Pop Radu întreabă dacă nu s-a finalizat proiectul din anul 

2012. Domnul primar precizează faptul că partea din jos de drumul național nu a fost cuprinsă în 

proiect. Domnul Verdeș Vasile precizează faptul că proiectul de aducțiune de apă trebuia întocmit 

pentru toată suprafața comunei, pentru toate gospodăriile, menționând faptul că suma alocată pentru 

partea de proiectare, respectiv 1,2 miliarde lei vechi, era suficientă pentru a se face proiectul pentru 

toată suprafața comunei. Acesta solicită să se pregătească o situație a cheltuielilor pe proiectul de 

apă. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț întreabă ce se întâmplă cu proiectul pentru sala de sport. 

Domnul primar precizează faptul că proiectul este depus la C.N.I. Domnul consilier Pop Ioan 

precizează faptul că, dacă C.N.I.-ul nu a început demersurile pentru construirea sălii de sport, 

solicită să se schimbe locația stabilită pentru sala de sport, ca să nu se distrugă terenul de fotbal, 

menționând că este loc pentru sală lângă terenul de fotbal.  

Domnul consilier Pop Ioan precizează faptul că a făcut un amendament la acest proiect de 

hotărâre prin care propune ca din suma alocată la Capitolul Administrație, pentru cheltuielile de 

funcționare, respectiv 750000 lei, să se dirijeze o sumă de 20000 lei pentru susținerea cultelor, mai 

exact pentru Parohia Ortodoxă Hărnicești, și o sumă de 10000 lei să se dirijeze pentru activități 

culturale. Domnul primar precizează faptul că Parohia Ortodoxă Mara a depus o cerere pentru 

acordarea unui sprijin financiar în cuantum de 50000 lei pentru finalizarea lucrărilor la capela 

mortuară, iar Parohia Greco-Catolică Hărnicești a depus o solicitare pentru acordarea unui sprijin 

financiar în cuantum de 10000 lei pentru instalația de încălzire a bisericii. Domnul Tupiță Gheorghe-

Ionuț supune la vot amendamentul prezentat de consilierul Pop Ioan. Domnul Bălin Ion precizează 

faptul că este de acord să se aloce bani pentru susținerea cultelor, dar nu este de acord cu 

amendamentul, menționând să se găsească din altă parte; se aprobă amendamentul cu 6 voturi pentru 

(Tupiță Gheorghe-Ionuț, Pop Ioan, Verdeș Ioan, Hotea Gheorghe-Marian, Verdeș Vasile, Pop 
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Viorel) și 5 abțineri (Pop Gheorghe, Dunca Marioara, Paul Cosmin-Ioan, Bohotici Ioan, Bălin Ion). 

Referitor la solicitările depuse de Parohia Ortodoxă Mara și Parohia Greco-Catolică Hărnicești se 

aprobă cu unanimitate de voturi ca din suma alocată la Capitolul Alimentare cu apă să se aloce suma 

de 60000 lei pentru susținerea cultelor. 

Domnul Verdeș Vasile întreabă care este situația despăgubirilor civile și pe ce bază a fost 

alocată suma prevăzută în buget. Domnul primar precizează faptul că aceasta este suma necesară ca 

să se acopere suma stabilită prin H.C.L. nr.11/2022.  

Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț precizează faptul că amenajamentul silvic pentru pădurea 

comunală expiră anul acesta și trebuie refăcut. Domnul primar precizează faptul că a luat legătura 

cu o firmă pentru realizarea amenajamentului silvic. Cetățeanul Pop Radu întreabă care este 

suprafața totală de pădure comunală. Domnul primar precizează faptul că sunt 850 ha puse în posesie 

și pentru celelalte 200 ha s-au făcut măsurătorile și urmează să se finalizeze punerea posesie, iar pe 

lângă acestea mai sunt 44.7 ha pădurea satului Hărnicești și 123 ha pășune împădurită. 

Referitor la Capitolul Drumuri și străzi, domnul primar precizează faptul că din suma de 

680000 lei suma de 450000 lei a fost alocată în bugetul anului trecut, dar nu a putut fi utilizată. 

Domnul Hotea Gheorghe-Marian propune să se ia măsuri pentru amenajarea unui spațiu unde 

să fie pusă biblioteca donată de scriitorul Mihai Sas. 

Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea 

bugetului local al comunei Desești pe anul 2024: se aprobă cu 8 voturi pentru (Tupiță Gheorghe-

Ionuț, Bălin Ion, Bohotici Ioan, Pop Viorel, Paul Cosmin-Ioan, Dunca Marioara, Pop Gheorghe, 

Hotea Gheorghe-Marian) și 3 abțineri (Pop Ioan, Verdeș Ioan, Verdeș Vasile). 

Domnul consilier local Verdeș Ioan se retrage din ședință. 

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre declararea unor drumuri comunale situate în 

intravilanul comunei Desești ca bunuri de uz și de interes public local. Domnul Tupiță Gheorghe-

Ionuț, președintele de ședință, supune la vot proiectul de hotărâre: se aprobă 10 voturi pentru. 

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind însușirea documentațiilor cadastrale 

privind repoziționarea și majorarea suprafețelor imobilelor  înscrise în C.F. nr.51113 Desești, 51072 

Desești, 51108 Desești, 51077 Desești, 51069 Desești, 51095 Desești, 51079 Desești. Domnul 

Tupiță Gheorghe-Ionuț, președintele de ședință, supune la vot proiectul de hotărâre: se aprobă 10 

voturi pentru. 

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind aprobarea delegării activității de 

depozitare a deșeurilor. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț, președintele de ședință, supune la vot 

proiectul de hotărâre: se aprobă 10 voturi pentru. 

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind modificarea art.2 din H.C.L. nr. 44 din 

18.12.2023 privind desemnarea reprezentantului Consiliului Local al comunei Desești în Consiliul 

de Administrației al Școlii Gimnaziale Desești și în Comisia pentru Evaluarea şi Asigurarea 

Calităţii. Acesta propune ca domnul Paul Cosmin-Ioan să fie desemnat reprezentant în Comisia 

pentru Evaluarea şi Asigurarea Calităţii. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț, președintele de ședință, 

supune la vot această propunere: se aprobă 10 voturi pentru. 

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind aprobarea organizării reţelei şcolare a 

unităţilor de învăţământ preuniversitar de stat din comuna DESEȘTI, pentru anul şcolar 2024-2025. 

Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț, președintele de ședință, supune la vot proiectul de hotărâre: se 

aprobă 10 voturi pentru. 

Doamna secretar general prezintă procesul verbal al ședinței ordinare a consiliului local din 

data de 18.12.2023 și îl supune la vot: se aprobă cu 10 voturi pentru. 
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Doamna secretar general prezintă procesul verbal al ședinței ordinare a consiliului local din 

data de 18.01.2024 și îl supune la vot: se aprobă cu 10 voturi pentru. 

Nemaifiind alte discuții se declară închise lucrările de ședință. 

 

 

 

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,                                                    SECRETAR GENERAL, 

                Gheorghe-Ionuț TUPIȚĂ                                                              Lenuța  BĂLIN 


